



Domnului Secretar General Mario-Ovidiu OPREA
SECRETAR GENERAL AL SENATULUI
SENATUL ROMÂNIEI
Palatul Parlamentului, Strada Izvor, nr. 2-4, sector 5, București

Biroul permanent al Senatului

L. 730 / 29.11.2022

Subiect: Adresa dumneavoastră nr. 4701 din 26.10.2022, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG 15492/26.10.2022 (Caz nr. 2201871)

Stimate Domnule Secretar General,

Ca urmare a solicitării dumneavoastră mai sus menționată, referitoare la **Propunerea legislativă pentru eliminarea barierelor birocratice excesive în comerț și facilitarea transferului de bunăstare către consumatori prin modificarea Ordonanței Guvernului nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață¹ (b613/11.10.2022)**, vă comunicăm următoarele:

Expunerea de motive aferentă propunerii legislative menționează faptul că, în conformitate cu reglementările actuale, în vigoare, comercianții au obligația de a notifica vânzările de lichidare a stocurilor la administrația publică locală, o procedură care crește birocrăția, fără însă a aduce beneficii consumatorului. Legiuitorul opinează că astfel de restricții impuse birocratic au efect negativ asupra economiei, ele reprezentând o suprareglementare care este disonantă cu cea a altor țări membre ale Uniunii Europene, țări a căror legislație se caracterizează printr-un nivel sporit de liberalism în ceea ce privește intervenția statului în activitatea operatorului economic. Astfel, legiuitorul arată că prevederile Ordonanței nr. 99/2000 prejudiciază interesele consumatorilor prin limitarea produselor ce pot fi comercializate în timpul vânzărilor de soldare, dar și prin limitarea accesului consumatorilor români la produse de calitate și/sau de lux.

Propunerea legislativă aduce, astfel, modificări la nivelul articolelor care definesc vânzarea în pierdere, vânzarea de lichidare, vânzarea de soldare, vânzările de producție proprie, vânzările promoționale și abrogă prevederile care impun anumite obligații privind activitatea antreprenorială, cum ar fi necesitatea absolvirii unui curs pentru a desfășura activități de comerț, interdicția vânzărilor în pierdere, articole ce impun măsuri suplimentare birocratice cu referire la vânzările de lichidare și/sau de soldare, alte vânzări cu preț redus și altele similare.

Față de textul propunerii legislative, vă comunicăm faptul că, în urma analizării textului propunerii legislative, nu au fost identificate elemente care să contravină normelor de concurență sau de ajutor de stat.

¹ În continuare „OG nr. 99/2000”.

Astfel, așa cum autoritatea de concurență s-a pronunțat deja² față de inițiativa de modificare a Ordonanței Guvernului nr. 99/2000³, recomandarea Consiliului Concurenței este aceea de a simplifica legislația în domeniu prin eliminarea oricăror sarcini sau formalități excesive care pot îngreuna desfășurarea activității comerciale.

Vă asigurăm de întreaga noastră deschidere pentru o cât mai bună colaborare și rămânem la dispoziția dumneavoastră pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.

Cu deosebită considerație,

Bogdan M. CHIRIȚOIU

PREȘEDINTE

Bogdan-Marius 2022.11.18

Chiritoiu 13:43:51 +02'00'

² Prin adresa cu nr. RG 9161/09.08.2021.

³ Ordonanța Guvernului nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, republicată cu modificările și completările ulterioare.